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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Сучасна повномасштабна війна показала, що 

економіка України продовжує функціонувати та навіть модернізується у цих 

непростих мовах. Те ж саме можна сказати про логістичний сектор, вагомість 

якого лише збільшилася після 24 лютого. Попри усі негаразди воєнного часу 

в Україні вже з’явилися цілком прозорі натяки на нові бізнес-моделі та 

інвестиційні проєкти. Звісно, абсолютна більшість з них розгортатиметься 

після перемоги, та головне те, що у перші повоєнні місяці інвесторам буде чим 

зайнятися, і усе зараз вказує на те, що економіка України буде не 

відновлюватися в попередньому вигляді, а насправді модернізуватися.   

Однак проблеми, з якими зіткнулася українська економіка, ще не 

досягли тої критичної точки, яка може настати завтра. Скажімо, у цьому році 

переважна кількість аграріїв удвічі або утричі зменшила інвестиції у 

мінеральні добрива та внесення засобів захисту рослин. Це означає, що врожай 

наступного року, скоріш за все, буде ще меншим. Крім того, відбулося суттєве 

зростання вартості логістики, що негативно вплине не тільки на аграрний 

сектор, але й на усі інші галузі економіки. Але сама проблема з’явилася не 

зараз, вона у нас вже давно.  

Питанням удосконалення ланцюгів поставок підприємства приділяється 

значна увага з боку Міністерства економіки України, що знаходить своє 

відображення у законах, постановах та інструкціях. Крім цього, вагомий 

внесок у розвиток даних економічних категорій  зроблено такими науковцями, 

як Крикавський Є.В., Похильченко О.А., Михаліцька Н.Я., Верескля М.Р., 

Жаболенко М.В., Смерічевська С.В., Чернишева С.В., Загурський О.М.,  

Мадяр Р.О. та ін. 

Метою роботи є дослідження теоретичних, методологічних та 

практичних основ формування ланцюгів поставок на торгівельному 

підприємстві. 

Досягнення мети дослідження визначило необхідність вирішення таких 

основних завдань: 

-  розглянути поняття та сутність ланцюга поставок на підприємстві; 

- проаналізувати існуючі на практиці й в літературі теорії управління 

ланцюгами поставки на промисловому підприємстві;  

- дослідити розвиток управління ланцюгами поставок та їх класифікацію 

на сучасному підприємстві; 

- обговорити проблеми забезпечення конкурентоспроможності 

підприємства методами логістичного управління в промисловості України. 

Об’єктом дослідження є процес управління ланцюгами поставок на 

торгівельному підприємстві.  

Предметом дослідження виступають теоретичні, методологічні та 

практичні аспекти підвищення ефективності ланцюгів поставок торгівельного 

підприємства в умовах перманентних змін зовнішнього середовища. 



Методи дослідження. Методологічною основою даного дослідження є 

наукові концепції та теоретичні розробки вітчизняних та зарубіжних вчених в 

області логістики промислових підприємств, з урахуванням змін зовнішнього 

середовища й адаптації до них сучасного вітчизняного бізнесу. 

В процесі дослідження використані традиційні способи та засоби 

економічного аналізу (таблиці, графіки, порівняння, угрупування).  

Інформаційною базою дослідження служили Закони України, Укази 

Президента України, Постанови Кабінету Міністрів України, офіційні 

матеріали Державної комісії статистики України, матеріали монографій, 

підручників, статей і тез вітчизняних та зарубіжних учених, публікації в 

друкованих й електронних економічних виданнях, першоджерела та дані 

фінансової звітності ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» України. 

Практичне значення отриманих результатів. У кваліфікаційній 

роботі продемонстровані сучасні методи і моделі формування системи 

ланцюгів поставок торгівельного підприємства, проведений аналіз стану 

логістичної системи на ТОВ «СІЛЬПО-ФУД», запропоновано заходи щодо 

підвищення її ефективності за рахунок впровадження низки заходів 

організаційно-технічного та економічного характеру.  

Апробація результатів роботи. Результати дослідження апробовані на 

Підсумковій науковo-практичній студентській конференції "Сучасні виклики 

економіки", яка відбулась в м. Одесі 17 квітня 2024 року на базі Одеського 

національного економічного університету. 

Публікації. Шульц Е. Г. Щодо підвищення ефективності ланцюгів 

поставок в ТОВ «СІЛЬПО-ФУД». Збірник матеріалів ІV підсумкової науковo-

практичної студентській конференції ОНЕУ «Сучасні виклики економіки». 

Одеса. 17 квітня 2024 р. С. 32–33. 

Структура і обсяг роботи складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел (50 найменувань) та 2-х додатків. 

Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 68 сторінок комп’ютерного 

тексту, містить 18 таблиць та 22 рисунки.    

 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні основи управління ланцюгами поставок 

на підприємстві» розглянуто теоретичні основи підвищення ефективності 

ланцюгів поставок на торгівельних підприємствах.  

У другому розділі «Дослідження ланцюгів поставок на ТОВ «СІЛЬПО-

ФУД» проаналізовано стан ефективності використання логістичної системи на 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД».  

У третьому розділі «Резерви підвищення ефективності ланцюгів 

поставок у ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» запропоновано в якості головного шляху 

зростання ефективності ланцюгів поставок переорієнтація експортно-

імпортної діяльності підприємства на ринки ближнього зарубіжжя, а також 

впровадження посади власного брокера, що буде займатись розмитненням 

операцій. 



ВИСНОВКИ 

   Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

1. Ланцюг поставок – це мережа організацій, які залучені через 

висхідний потік (кінцевий постачальник ланцюга поставок) і низхідний потік 

(кінцевий покупець ланцюга поставок) ланцюга в різних процесах і видах 

діяльності, які встановлюють, формують цінність у формі продуктів і послуг 

та постачають її безпосередньо у руки кінцевого споживача. 

 2. Управління ланцюгом поставок – управління внутрішньою та 

зовнішньою мережею організацій, залучених до висхідних і низхідних 

потоків, як відносин, так і матеріалів, інформації та ресурсів. Це управління 

мережею взаємовідносин усередині фірми, між взаємозалежними 

організаціями та бізнес-одиницями, що складаються з постачальників 

матеріалів, закупівель, виробничих об’єктів, логістики, маркетингу та 

пов’язаних з ними систем.  

3. Ефективна логістика та управління ланцюгом поставок може стати 

основним джерелом конкурентної переваги, іншими словами, стійка перевага 

над конкурентами з точки зору клієнтських переваг може бути досягнута 

завдяки кращому управлінню логістикою та ланцюгом поставок. Джерело 

конкурентної переваги знаходиться, по-перше, у здатності організації 

диференціювати себе в очах клієнта серед конкурентів, а по-друге, в роботі з 

нижчими витратами і, отже, з більшим прибутком.  

4. ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» – одна з найбільших роздрібних мереж в 

Україні, що входить до Fozzy Group, що є одним із небагатьох великих 

Інтернет-магазинів у світі, який створює індивідуальний тематичний дизайн 

для кожного магазину. До власних брендів Сільпо належать ТМ «Премія», 

проект «Лавка традицій», ТМ «Повна чаша», ТМ «Премія Select». ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД» є одним із найбільших серед роздрібних торговельних мереж 

та посідає друге місце з товарооборотом 80,2 млрд. грн. 

5. На     основі     аналізу     фінансово-економічних     показників ТОВ 

«СІЛЬПО-ФУД», було досліджено структуру витрат, фінансові результати та 

фінансову стійкість, майновий стан. Виходячи з розрахунків визначили, що 

підприємство є прибутковим, рентабельним, характеризується високою 

ефективністю використання наявного обладнання та якісним моніторингом 

стану матеріально-технічного забезпечення.  

6. У ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» є хороші можливості для ефективної 

діяльності. До них належать можливість збільшення частки ринку через втрату 

позицій конкурентами, нарощування об’ємів продажу вживаних товарів через 

активізацію торговельної галузі, сучасне обладнання, розширення діяльності 

на Європейських ринках збуту, тощо. 

7. Нами було розраховано, якщо ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» перейде на 

закупівлю бананів з Польщі то на одній тонні компанія зекономить 443,1 євро, 

тільки за рахунок того, що зможе постачати більшими об’ємами. Так як в 

середньому на рік закупівля бананів складає приблизно тон 50, то річна 

економія для ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» може становити 22155 євро або 930510 



грн. Дані кошти ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» може використати на свій розвиток або 

на премії для працівників. 

8. В цілому за десять місяців роботи власний митний брокер зекономить 

ТОВ «СІЛЬПО-ФУД»  132 800 грн. ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» має великий 

потенціал у торговельній галузі не тільки в Україні, але й закордоном і 

компанія може використати запропоновані заходи для підняття ефективності 

своєї діяльності і підвищення рівня конкурентоздатності. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


